

# 辞职被扣工资,外国小伙成功维权

遇到这类劳动纠纷,“有请律师”为你解答



主动跟公司提辞职,还能拿到经济补偿?澳大利亚小伙肖恩跟南京的杨师傅就遇到这样的情况。一个是辞职被扣工资,一个是拿不到加班费。他们维权后,都得到相应的补偿。本周,现代快报“有请律师”将和你一起关注劳动纠纷,有相关法律问题,请周日来现场咨询。

现代快报记者 姚茜 张玉洁

## 案例一 外教辞职被扣工资,培训机构不交社保自认理亏

之前通过中介介绍,澳大利亚小伙肖恩到南京一家语言培训机构的苏州分部做外教。他先跟中介签了派遣协议,又跟培训机构签了劳动合同。小伙的就业证、就业签证等手续都很齐全,前期的工作也很顺利。

去年夏天,在距离合同到期还有一个半月时,他提出辞职。原

来,他的女友在昆山,介绍肖恩去当地一所学校做外教。肖恩向培训机构递交了辞职申请。

因为他提前离职,培训机构扣了他一个月的工资。小伙觉得不公平,找到现代快报“有请律师”的签约律所、江苏钟山明镜律师事务所的律师韩亚宁。韩律师认为,培训机构是违法的。此

外,他们没有给小伙交社保。对于在华工作的外国人来说,社保对他们并非毫无用处,他们离开中国时,可以拿走一部分。

韩亚宁带小伙到劳动仲裁机构申请仲裁。后经仲裁调解,培训机构自认理亏,答应将扣除的工资还给肖恩,并给他一个月的经济补偿,共计约2万元。

## 案例二 休息日上班没加班费,炒掉公司还能获补偿

50多岁的杨师傅(化名)是个老技工,一直从事精密仪器加工。2015年,他向老东家提出解约。不久,他找到江宁劳动仲裁委,并向法院提起诉讼,要求解约赔偿。2014年到2015年间,他每个月加班4天,共加40天班,而加班工资,公司一直没有结清。

公司承认杨师傅确实加班40天,但称加班工资已经付了。

杨师傅的工资由基本工资、绩效工资和技能工资组成。领工资时,杨师傅并没有提出加班费问题。公司还拿出一份自制的工资表。不过,杨师傅提出,工资表上并没有自己的签名,不是真的。

江宁法院一审认为,根据公司提供的工资表,加班费已足额发给杨师傅了。因没有拖欠加班费的说法,杨师傅的诉求不能得

到法院的支持。杨师傅上诉至南京中院。南京中院认为,工资表并非杨师傅的签名,而杨师傅对工资表的真实性提出质疑,法院认为,工资表不能证明加班费已足额支付了。公司没支付加班费,杨师傅提出解约,并要求支付经济补偿,合理合法。

判决后,杨师傅将拿到3万多的加班工资和经济补偿金。

## 活动 律师周日见

因为离职等原因而与老东家对簿公堂的事情时有发生,入职时签的合同是否每条都合法,离职时员工有哪些权益可以争取?只要是工作的人,都有可能遇到这些问题。

本周日,现代快报“有请律师”继续举办现场咨询活动,有

任何劳动纠纷方面的法律问题,都可前来咨询,欢迎报名。当然,其他法律问题也可以到现场咨询。

时间:本周日(5月22日)上午9点30分开始

地点:南京市洪武北路55号置地广场8楼会议室

报名方式:拨打96060热线报名,或在“有请律师”微信平台留言,在对话框中输入“报名+联系方式”即可。

交通小贴士: 公交2路、26路、30路、46路 青石街站下;地铁1号线、2号线新街口站下,从7号出口出。

## 上“有请律师”平台,律师费八五折优惠

现代快报“有请律师”平台可以提供以下服务:

### 1. 免费法律咨询

你有什么法律问题,尽管来问。在工作日9:00~17:00,我们承诺,律师会在半小时内给你答复。

### 2. 律师费享受八五折优惠

为了回馈快报读者,凡是通过“有请律师”平台找律师打官司的,律师费可享八五折优惠。现代快报将对律师的服务质量全程跟踪与监督。

### 参与方式

1. 拨打24小时服务热线96060

2. 关注“有请律师”微信订阅号,在对话框中跟我们互动。(请扫二维码)



关注微信公众号“有请律师”就能和律师线上互动

## 捞水草不慎落水 对岸河道工游过来救他



河道工叶师傅说,就是在这儿,他救起了朱先生  
现代快报记者 蔡梦莹 摄

快报讯(记者 蔡梦莹)5月14日上午10点左右,金川河北路中段附近的护城河发生惊险一幕,朱先生在岸边捞水草时,不慎落水。在河对岸的河道清理工叶国为跳水救人。目前,两人都无大碍。

叶国为说,他刚清理完岸边垃圾,把船锁好,就听到河对岸“扑通”一声,他以为谁往河里扔垃圾,转头一看,一个穿红衣服的人在水里扑腾,并大声呼救。叶师傅知道这段河很深,离岸一米多,水都能漫过头。他放下口袋里的手机等杂物,来不及脱鞋子,就跳到水里,游到对岸,抓到朱先生的手。

水很深,两人都探不到底,直往下沉。叶师傅还比较清醒,他看到岸边有个竹网兜,就游过去抄起竹竿,把朱先生拉上岸。岸边的市民上前救助,帮朱先生吐出呛到的水。叶师傅看见朱先生身体并无大碍,就收拾衣服悄悄离开了。

据了解,朱先生今年58岁,家里养了十几条金鱼。天气热了起来,护城河有一种红色的水草,适合喂养金鱼,他就来打捞。工具是自制的,一根长竹竿,一头绑着一张网,没想到叶师傅拿它救了自己的命。

5月16日,朱先生妻子辗转找到叶师傅,向他表示感谢。

## 谁的奔驰车钥匙丢了? 快去汤山派出所领

快报讯(通讯员 江公宣 记者 陶维洲)5月16日下午3点左右,一位市民将一把奔驰车钥匙交到江宁汤山派出所。直到现在,既没有人到现场寻找,失主也没有报警求助。警方希望失主看到本报赶紧来领取。

汤山派出所民警张宁军告诉记者,这把奔驰车钥匙是当地一居民在汤山菜场捡到的。民警曾带着钥匙走访

了一家奔驰4S店,得知这种钥匙如果重新配一把,需要花费四五千元。根据钥匙上的编号,4S店进行了查询,但并没有查到车辆的信息和车主信息。

目前,车钥匙由汤山派出所妥善保管。警方希望失主看到报道后,尽快到汤山派出所接洽窗口认领。地址:汤山街道汤泉东路28号。联系电话:025-84107235。

## TCL免污式洗衣机苏宁全球首销

由于传统洗衣机结构设计缺陷,使用一段时间后洗衣机内部容易藏污纳垢,导致污水洗衣,这个问题长久以来都是业内人士公认的事实,也是一直攻不下的难题。直到今年3月7日,TCL的免污式洗衣机在上海家博会前正式亮相,找到治理方案。在广大深受污水洗衣困扰的用户的见证下,终于迎来了期盼已久的全球首销。5月15日,TCL免污式洗衣机联合苏宁,在南京苏宁淮海路云店及全国25个城市共同举办全球首销活动。

首销前,TCL服务工程师组织了大量的用户对自家洗衣机进行拆解清洗,传统洗衣机的脏和普通清洁方法的无效性才真相大白。首销仪式上,TCL白家电事业部首席营销官胡强先生为大家揭开了TCL发明免污式洗衣机背后的故事,一群有梦想的行业尖端专家悄悄汇集于TCL白电,历时3年

推翻上百种方案经过近8000次实验才有今天免污技术的突破。TCL免污式洗衣机开创全封桶单向水封技术、可清洗分体式全钢波轮、一体式全钢筒底三大技术,实现了从“治污”到“免污”,彻底解决了污水洗衣这一行业难题。

于此同时苏宁冰洗公司副总裁徐仲也在首销仪式上指出双方这次能够达成战略合作也是基于免污式洗衣机的创新性和颠覆性,在新形势下,创新性产品的深入合作将会成为苏宁合作模式的新突破。本次TCL重量级免污式洗衣机通过苏宁易购现有苏宁、天猫两大平台,1600余家苏宁门店、1300余家苏宁易购直营店四大渠道。从线上线下各通路延伸触及至用户,给TCL新品最大的支持。TCL免污式洗衣机新品,也将在25个重点城市门店进行线下体验销售,尽快让更多的家庭彻底告别污水洗衣进入干净洗衣新时代。戴鹏

## 您了解新东方扬州学校吗?

新东方是世界闻名、**纽约上市**的教育机构。由俞敏洪、王修文领导的新东方扬州学校,是中国民办基础教育界的新星。学校历经13年发展,现有4800多名师生。学校美誉遍及全国,很多外地人前来求学(学校约**45%学生来自外地**)。

学校奉行的教育理念有:无条件爱每个孩子,成人、成才、快乐,尊重、平等、赏识,孩子无错原则,国际化教育。学校是**省实验小学、省示范初中、全国留学中学50强**。

学校国内中高考扬州名列前茅,留学成果全国领先,**99%以上国际中学毕业生考入美国前100名校**。学校培养1200多位高中毕业生,很多毕业生和校友考入北大、清华、复旦、南大等中国名校和哈佛、斯坦福、哥伦比亚、剑桥、康奈尔、杜克、伯克利等世界名校。

学校追求并成功实现:**既考出好成绩又全面发展**。学校**英语特色鲜明,重视体育、阅读、艺术、电脑、劳动和实践,各种活动颇多**。新东

方学生普遍**学得更多、更好、更快乐,成长更全面,考上更好学校,未来竞争力更强!**

即日起,新东方扬州学校招收小一、初一、国初一、国初三、国高一的秋季新生,同时招收其它年级少量插班生,家长可至南京驻点酒店咨询报名,也可到学校现场报名,或电话报名(0514-87907851/87907810),或微信报名(关注学校微信号yzxdfnews,点击底部菜单“招生报名”之“在线报名”),**招生考试时间:5月29日、6月26日上午**。



**新东方扬州学校南京驻点招生**

驻点咨询时间:5月15-23日  
驻点酒店:桔子水晶酒店(南京新街口店)  
招生老师:姚老师 18936220598  
朱老师 18905277055